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„Közéleti érdemek.“
Ha valami külföldi statisztikus — aki 

csak a földrajzból ismeri hazánkat — 
figyelemmel kisérné a magyar hivatalos 
lapot, bizonyára álmélkodó respektussal 
állapítaná meg, hogy a föld kerekségén 
összevéve sincs annyi „érdemes“ férfiú, 
mint ebben a mi kicsiny országunkban. 
Mert a jó öreg hivatalos lap nem győzi 
azoknak a kitüntetéseknek a szakadatlan 
sorozatát közölni, amelyeket „közéleti 
érdemek“ jutalmául osztogat a bőkezű 
kormány. Osztogatja két kézzel; majd 
megszakad ebben a nagy „nemzeti 
miniké“-ban De ha száz keze volna, 
az is kevés lenne. Mert ha tíz közéleti 
parazitát kielégít, százan kiáltanak feléje: 
„ l'.n is iti vagyok, nekem is juttassatok 
raid mit!“

Igazán nem csoda, hogy szegény 
jó kormányunk nem foglalkozhat holmi 
hasznos alkotásokkal, népjóléti intézke­
désekkel, a közszükséglet kielégítésével, 
korszerű reformokkal és hasonló bagatell 
dolgokkal, Hiszen mindig abban a mély­
séges gondban őszül a feje, hogy a 
szogálatkész hívek közül hánynak üres 
még a tarisznyája ? S maholnap csak­
ugyan újjal fognak mutogatni az olyan 
mungóra, akiből nem lett még legalább 
is — udvari tanácsos.

Bölcsen van ez így; mert: „apró 
ajándékok tartják fenn a barátságot." 
Lám, az előbbi kormány nem jutal­
mazta a maga embereit. Például Bács- 
bodrog vármegye volt függetlenségi fő­
ispánja: Fernbaeh Károly a híveinek 
nem eszközölt ki semmiféle kitüntetést; 
egyetlen egy emberi neveztetett ki niél- 
tósáyos úrnak: Popp volt pénzügy- 
igazgatót; az is a másik táborból való 
rótt. Bezzeg örültek is az élősdiek és 
a konclesők, mikor az a kormányzati 
rendszer megbukott és jött a mostani 
kormány, egyik kezében harminc­
milliónyi baksissal, a másik kezében 
pedig a kitüntetések bőségszarujával

Hanem a hazai történetírók, akik 
majd egykoron kikutatják ennek a kor­
szaknak a históriáját és megállapítják, 
öogy mijeié érdemekért osztogatta a 
mostani kormány a különböző kitün­
tetéseket, amidőn majd a mostani kor 
szak közéleti szereplői közül vala­

melyikről dicséreteset akarnak mondani, 
bizonyára nem felejtik ki az illetőnek 
az életrajzi adatai közül azt az elismerő 
megjegyzést, hogy : „ Nem rótt ad vari 
tanácsos. “

Ezek a gondolatok abból az alka­
lomból ötlöttek az eszünkbe, bogy a 
hivatalos lap vasárnapi száma tudtunkra 
adta, — aminek bekövetkezését külön­
ben mi már hónapokkal ezelőtt meg­
jósoltuk hogy a kormány udvari 
tanácsossá neveztette ki dr. Molnár 
Károlyt, a bácsbodiogmegyei és zom- 
bori uralkodópárt közszeretetben szűköl­
ködő politikai Mefisztóját

Molnár Károly neve a legszélesebb 
körben teljesen ismeretlen ebben az 
országban. Más vidékek lakói, amikor 
azt olvassák, hogy ..közéleti érdemeiért“ 
kapta a kitüntetést, bizonyára csodál­
kozva kérdezik : ,. Vajh' ki ö és merre 
ran hazája?“ Mert az ő közéleti szerep­
léséről halandó ember ugyan soha nem 
hallott egyetlen szót sem

Minket zomboriakat is — akik abban 
a kétes szerencsében részesülünk, hogy 
egy levegőt szívunk vele — nagy za­
varba hozott a hivatalos lap azzal az 
állításával, hogy ez az úr „közéleti 
érdemeiért.“ kapta a ,,méltásáyos" címet. 
A legnagyobb jóakarattal, szorgos figye­
lemmel keressük, kutatjuk ugyanis azo­
kat a nyilvános érdemeket; de minden 
igyekezetünk dacára sem akadunk rájuk 
és szentül meg vagyunk győződve, hogy 
ha ezer Diogenes, nem lámpással, ha­
nem százezer fényszóróval keresné is, 
nem tudna belőlük fölfedezni egyetlen 
kozmikus atomnyit sem.

Hiszen ez az ár eijész életében soha 
sem szárat, sem írásban, sem cseleke­
dettel nem lend Hell a köziiyycken annyit 
sem. mint a ley utolsó balder. Avagy 
álljon elő az az ember, — szeretnénk 
a szeme közé nézni — aki tud róla, 
hogy Molnár Károly valaha, akár nyil­
vános gyülekezetben, akár a sajtóban, 
élőszóval vagy írásban propagandát csi­
nált valami közérdekű eszmének, föl 
vetett vagy fölkarolt valamikor egy életre­
való gondolatot, vagy teltleg részt vet t 
valami közérdekű munkálkodásban. 
Mondja meg, aki tudja, miféle üdvös 
kezdeményezés származik Molnár Ká-

rolytól és mikor hozott csak egyetlen 
téglát is valami kulturális alkotáshoz?

Nyilvános szerepléséből csak egyet 
len jiyyelemrcméUö momentumot isme­
rünk ; s az is csak azért figyelemre 
méltó, mert kényes helyzetben bátor 
ságot és nyílt állásfoglalást igényelt, ami 
nem tartozik az ő individuális tulajdon 
ságai közé. Ez az volt, mikor tb. tiszti 
ügyész korában a Siskorics hayyaték 
tárgyalásánál, mint az érdekelt kiskorúak 
hivatalos képviselője, hozzájárult ahoz 
az osztályos egyezséghez, amelynek 
alapján Vojnits báró akadálytalan iá 
hozzájutott a Siskovics hagyatékhoz 
Nem gyanúsító tendenciával hozzuk ezt 
föl, hanem csak mint olyan tényt, amely 
biztosította neki Vojnits báró háláját, 
akii megmentett egy hosszadalmas per 
kellemetlenségeitől.

Talán éppen ott nyerte meg Voj- 
nits báró intimebb rokonszenvét és ezzel 
rakta le udvari tanácsosságának funda 
mentornál. De bármiként legyen is. annyi 
tény, hogy Vojnits báró politikai udva­
rában, hosszú idő óta, ő viszi a din­
ből as rotor szerepét Rejtett és titkos 
utakon, tapétás ajtók mögött ő intézi 
olt a politikai intrikákat, ő keveri a 
kártyákat; ő sugalmazza az embertelen 
üldözésekéi. Olt settenkedik a homály­
ban és valóságos ..kiyondolá bizott- 
sáya“ a politikai cselszövényeknek és 
fondorlatoknak. -— Nyílt sisakkal, 
szemlől-szembe nem áll ki soha a po­
rondra ; mindig óvatosan a háttérben 
marad és a kulisszák mögül rendezi a 
támadásokat politikai ellenfelei ellen.

Nos, ilyen ..közétett éviiéinekután 
nevezhetik Molnár Károly urat hivata 
losan akárminek : büszke is lehet az új 
címére; a közvélemény szemeben jö 
vőre sem lesz ő egyéb, mint „yw#//- 
tikai Mefisztó. “

Kitüntetése különben nem okozott 
semmi preglepetést. A közönség régen 
el volt már készülve valami effélére. 
No, nem azoknak a láthatatlan „közéleti 
érdemek“ -nek okáért, hanem azért, 
mert Molnár Károlyról mindenki tudja, 
hogy teljes életében ellenkezője volt 
annak a közmondásbeli „szemérmes 
koldusnak," akinek „üresen marad a 
tarisznyája." Ő mindig nagyon prakti-
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kusan fogta fel az életet ; nem szokta 
eh-ngedni a maga porcióját, mert azt 
tartja, hogy : „A csikót a ló szüli, de 

:tih az anyja."

A vízvezeték es csatornázás előmun­
kálatai. A váiosi tanács mint értesülünk 
a vízvezetéki és csatornázási művek létesíté 
sere nézve az előzetes tárgyalásokat immár 
megindította, s a világítási és vízmű-részvény­
társaságot felszólította, hogy a szükséges ter­
veket. műszaki leírásokat, költségvetéseket és 
jövedelmezőségi számításokat készítse el. A 
részvénytársaság e felhívás folytán a kívánt 
munkaiatokat elkészítette és a polgármester 
;!t i! bb -I a célból összehívott i/ikiIiisiÍi/í r.s 
/ii iirjii/j// hizottsin/iiali junius 17-én. szóin 
baton délelőtt 10 órakor fogja előterjeszteni. 
Hát ez mind nagyon szép dolog és igazán 
tüneményes gyorsaságra vall, ami ha nem 
az alaposság rovására esik valóban méltó 
a legnagyobb dicséretre. Csak azt szeretnék 
tudni, hogy mi okból és miféle jogon ugrotla 
át a polgármester a huszas bizottságot, holott 

tudtunkkal nem a gazdasági és pénz­
ügyi bizottság, hanem az adhoc huszas bizottság 
nyeit megbízást a közgyűléstől az összes város 
fejlesztési alkotások és beruházások részletes 
terveinek elkészítésére vagy beszerzésére ? Mi 
jogon nyúl bele a polgármester ebbe a do­
logba és honnét veszi (hogy erősebb szóval 
ne éljünk) a bátorságot a hívatlan be 
avatkozásra, holott mindenki tudja és 
nem is csináltak belőle titkot a polgármester 
előli sem, hogy éppen azért tette a törvény 
hatósági közgyűlés permanenssé a huszas 
bizottságot, és éppen azért bízta erre az. egész 
terv eífektuálását, mert mindenki még a 
saját politikai barátait sem véve ki a leg 
nagyobb fokú bizalmatlansággal viseltetik a 
polgármester iránt és mindenki azt kívánja, 
hogy az ő kezei ne érintsék ezeket a dolgokat? 
Hát, ha eddig nem értette meg, vagy nem 
akarta megérteni a bizalmatlanságnak ezt a 
szuperlativuszát, akkor a huszas bizottság 
és annak elnöke : a főispán egész aperte 
magyarázza meg neki; annyival inkább, 
mert mi' úgy látjuk ebből a kezdetből, hogy 
ez az ember a huszas bizottságot félretolni, 
annak hatáskörét uzurpálni szándékozik ; aminek 
bizonyára ikkjijoii káros köi'rtkeznn'iu/ci len 
nének a városra nézve. Mert ez az ember 
ha mindjárt kezdetben a körmére nem köp 
pantanak megteszi azt a tréfát, hogy, a 
huszas bizottság hala mögött, szépen tárgyalni 
fog és niiyú/lapodúsru jut a nagyobb léte­
sítmények vállalkozóival ; s egyszer csak arra 
ébredünk, hogy a kölcsön iizlc/ct is nyélbe üti, 
s a huszas bizottság egész működését tárgy­
talanná teszi, vagy holmi lappáliákra szorítja, 
noha ismételjük — éppen azért nyugodott 
bele mindenki, hogy a huszas bizottságnak a 
főispán legyen az elnöke és az egész nagy 
alkotó munka vezetése a huszas bizottság ke­
zében legyen, hogy a bizalmatlansággal terhelt 
Hauke Imre itt semmi ingerenciát ne gyakorol­
hasson Kíváncsian várjuk a huszas bizottság 
és a főispán magatartását az illetéktelen be­
avatkozással szemben.

Politika.
Justh Gyula a Választójogi Szövetség 

élen. Bánffy Dezső báró halálával tudvalevőleg 
megüresedett az Országos Választójogi Szövetség 
elnöki széke A Szövetség végrehajtó bizottsága 
Bánffy Dezső helyére egyhangúlag és nagy lelke 
sedéssel Justh Gyulát, az orsz. függetlenségi és

48-as párt vezérét választotta meg a Szövetség 
elnökének. Ez már azért is örvendetes, mert j 
így a választójogi mozgalom vezetése egy kéz j 
ben van, ami az akció egysegét és sikerét I 

nagyban előmozdítja

A Felvidék az általános választójog 
mellett. Az általános, egyenlő és titkos vá 
lasz.tójogért megindított országos küzdelemhez 
vasárnap Kassa varos és a Felvidék népe 
csatlakozott, a Kassán tartott impozáns nép 
gyűlés keretében. A népgyűlésre leulazott Justh 
Gyula, az orsz. függetlenségi és 48-as pari 
vezére is. Kíséretében voltak : Papp Elek, Ver 
tán Etele, Kun Béla. Justh János és Jaczkó 
Pál orsz. képviselők és Világhy Gyula volt kép 
viselő; továbbá az Országos Választójogi Sző 
vétség kipviseletében di. Blamier Mór és dr 
Rónai Zoltán s a szociáldemokrata patt részé 
tol Garbai Sándor.

A Kassaiak fényes fogadtatásban része 
sítették Justfi Gyulát és kíséretét ; s szombaton 
este nagy banketten ünnepelték őket. A vasár­
napi népgyűlésen Kassáról és a Felvidékről 
roppant néptőmeg vett részt. Justh Gyula nagy 
szabású beszédben hívta fel ismét az ország 
közönségét a választójogért megkezdett harchoz 
való csatlakozásra ; szólott a népparlament fon­
tosságáról és rámutatott arra a frivol játékra, 
amit a kormány a választójog kérdésében űz.

Justh után beszédet tartottak még a 
következők : Az Orsz. Választójogi Szövetség 
részéről dr. Blauner Mór, a szociáldemokrata 
párt részéről Garbai Sándor, továbbá Papp 
Elek és Kun Béla orsz. képviselők, dr Rónai 
Zoltáii és a kassai fügetlenségi párt részéről 
annak elnöke, dr. Maiéter István. Azután el­
fogadták dr. Glück Lipót elnök határozatai ja 
vaslatát, mely erélyesen állást foglal az álta­
lános, egyenlő és titkos választójog mellett. A 
gyűlés után még hosszasan és lelkesen ünne­
pelte a nép Justh Gyulát, aki, kíséretével együtt, 
vasárnap délután utazott vissza Budapestre.

Holló Lajos mandátuma. A független­
ségi párt egyik kiváló vezérférfiának, Holló 
Lajosnak félegyházi mandátumát petícióval Iá 
madta meg a kormánypárt Nem volt elég, 
hogy több százezer koronái elköltötték a vá­
lasztás alkalmával, hanem - miután olt nem 
sikerült Hollót megbuktatni, nem sajnálták a 
pénzt hamis tanuk szerzésére sem. Hasztalan 
volt azonban minden mesterkedés; a vizsgálat és 
a tárgyalás során kiderült Holló mandátumának 
tisztasága. Az ítélet kihirdetését a Kúria június 
10-re tűzte ki. A kérvényezők azonban még 
az ítélet kihirdetése előtt visszavonták a petí­
ciót. Hói ló Lajos és a választást védő válasz­
tók képviselői arra kérték a Kúriát, hogy ne 
vegye figyelembe az utolsó percben beadott 

I visszavonó kérvényt, hanem ítélelileg utasítsa 
el a petíciót. A Kúria azonban tudomásul 
vette a visszavonást, megszüntette az eljárást, 
de egyúttal elmarasztalta a kérvényezőket 36 
ezer korona költségben.

HÍREK.
Változások a vármegyei tisztikarban.

A minap már jeleztük, hogy a legkö­
zelebbi időben fontos változások lesz­
nek a vármegyei tisztikarban : előkelő 
állású tisztviselők helyei adnak új em­
bereknek és az üresedésben lévő fő­
jegyzői állást is betöllik. Ezek a válto­
zások — mint újabban értesülünk — 
immár közvetlenül a küszöbön állanak.
A vármegye törvényhatósági bizottsága 

I még ebben a hónapban közgyűlést tart,
I amelyen két főtisztviselő: Michailovits 
: Kornél alispán és Császár Péter topo­

lyai főszolgabíró előterjeszd nyugdíjaz­
tatása iránti kérvényét. A lemondásokat,

persze, elfogadják és a részleges tiszt 
újítást az augusztusi közgyűlésre kitűzik. 
Az aiispáni széket az intéző körök 
első megállapodásához képest Scul- 
tély Ferenc árvaszéki elnök foglalja el ; 
az árvaszéki elnökségbe pedig — az 
első megállapodástól eltérőleg Frank 
Mihály mostani elnökhelyettes lép. 
Főjegyzőnek Szabovlyevits Dusán fő 
szolgabírót teszik meg Kleiner tehát 
várhat az általános tisztújításig; (ami 
kor Scultéty Ferenc át fog'a engedni 
az aiispáni székei Szabovlyevilsnek), 
mivelhogy első a nekszus, azután 
jön az érdem és a hivatottság. Topo 
lyai főszolgabíró Fratricsevits János új 
vidéki szolgabfró lesz. A. zombori kö 
zönségel ezekben a diszpozíciókban főleg 
az érdekli, hogy a polgármesteri állásra 
kiszemelt Frank Mihály árvaszéki elnök 
sége következtében Hauke Imre egye­
lőre a város nyakán marad ; ami baj 
ugyan a közérdek szempontjából is, de 
nem kevésbé baj az uralkodó pártnak 
is ; mert ez az ember a legalkalmasabb 
arra, hogy a mangó uralmai n’ykúpcn 
mcgygííIölIesse a közönséggel.

Városi közgyűlés. Zombor sz. kir. város 
törvényhatósági bizottsága junius 16-án, pén­
teken délután 3 órakor rendkívüli közgyűlést 
tart, melynek napirendje a következő: 1. A 
kereskedelmi miniszter intéz vénye, a vasúti 
állomás kibővítése iránt megtartott köziaaz 
gatási pótbejárás eredményének jóváhagyása 
tárgyában. 2. A Pesti Magyar Kereskedelmi 
Bank fölhívása Zombor város területén egy 
cukorgyár fölállítása tárgyában. 3. A városi 
tiszti ügyész jelentése az 1908. évi villany 
világítási üzemszámadások iránt a Magyar 
Siemens Schuckert művek ellen indítandó per 
tárgyában

Az óbecsei botrányos határozat fel­
függesztése. Az óbecsei szabadságszobor 
amelynek eltávolítását, mint lapunk múlt szá­
mában elmondottuk, az óbecsei szerbek, az 
ottani vármegyei tisztviselőkkel összefogva el 
határozták mégis a helyén marad. Öröm 
met értesülünk ugyanis, hogy az óbecsei ma 
gyarságnak erélyes és elszánt föllépése s a 
sajtó állásfoglalása a vármegyén megtette a 
kívánt hatást : az alispán táviratilag megtiltotta, 
hogy a szobrot, a felsőbb hatóság döntéséig, 
eltávolítsák

Kinevezés. Az igazságügyi miniszter dr. 
Papp Béla zombori kir. joggyakornokot a hely 
beli törvényszékhez jegyzővé nevezte ki.

Esküvő. Dr Willmann Mátyás hódsági 
gyakorló ügyvéd f. é. június hó 17-én eskü 
szik örök hűséget Thurszky Margitka úrleány 
nak Szondon, a róni. kath. templomban.

Ki lesz a szabadkai közjegyző ? A
Szabadkán megjelenő Füygctlcnsrg rossz Iliit 
hoz a zentaiak számára. Azt újságolja ugyanis, 
(és amint mi tudjuk, értesülését jó forrásból 
meríti,) hogy nem mo/sori Mikosevits Kanul, 
hanem dr. Plausich Aladár nagylaki közjegyző 
kapja meg a szabadkai közjegyzőséget Plausich 
Aladár fia Palusich Mátyás temesvári közjegy 
zőnek, a temesvári munkapárt elnökének ; s 
pártfogói nem kisebb emberek, mint Návay 
Lajos, a képviselőház alelnöke és báró Fejér 
váry Géza volt miniszterelnök ; akiknek szava 
bizony nagyobb súllyal esik a mérlegbe, mint 
a Vojnits báróé.

Ázsiai állapot. Talán hihetetlenül hang­
zik, pedig lény, hogy ma protestáns halott 
számára nincs temetkezési hely Zombor váro­
sában. Tudvalevőleg a város elfelejtett gondos­
kodni köztemetőről. A róni. kath. egyháznak 
van kél temetője; eddig oda temették a refor 
mátus és a lutheránus halottakat is. Ta 
valy azonban a római kalholikus cgytiáz 
egyszerűen kijelentette, hogy az úgynevezett 

! Rókus-temetőben nem ád többé helyet pro- 
I lesláns halottnak ; méltányosságból mindössze 
I annyit koncedál, hogy egy évig még temet 
I kezhetnek a protestánsok a kis temetőbe ; amely
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mellesleg mondva vizenyős hely és temet ! 
kezesre alkalmatlan. Az egy évi türelmi idő 
június 4 én lejárt; de a városnak esze ágában 
se voll gondoskodni új temetkezési helyről ; s 
lia az Isten valamelyik zom bori protestáns 
embert mostanában kiszólítja az élők sorából, 
annak a koporsója a föld színén marad, vagy 
valami árokba kerülhet, a zombori közigazgatás 
nagyobb dicsőségére. A zombori protestánsok 
hasztalan figyelmeztették a polgármestert a 
tarthatatlan állapotra; Hauke úr előbbvalónak 
■ a tóttá politikai machinációkkal foglalkozni. Ami 
k már közeledett a róm. kath. egyházi hatóság 

.1 megszabott türelmi idő vége, a zombori 
, : st. evang. egyház írásos beadvánnyal sür- 

ite a városi hatóságot, hogy törvényes 
k ötelességéhez képest létesítsen köztemetőt.
A a már a negyedik közgyűlést tartja a tör- 
v. nyhetósági bizottság, de a polgármester még 
n n tartotta szükségesnek a természeténél 
fogva semmi halasztást nem tűrő kérelmet elő­
terjeszteni ; holott tulajdonképpen hivatalból 
lenne kötelessége a köztemető létesítését kéz 
deményezni. Úgy látszik, megrögzött cinizmu 
sánál fogva semmit sem törődik azzal, hogy 
esetleg országraszóló botrány lehet a mulasz­
tásából. Hiszen neki minden szabad ; még a 
halottak nyugalmát és a gyászolók kegyeletét 
is durván megsértheti. Mint halljuk, az ágost. 
evang. egyház vezetősége nem hajlandó össze­
tett kézzel nézni ezt az ázsiai állapotot, hanem 
most már a belügyminiszterhez fordul, s mint 
a törvény és közrend őrétől, követelni fogja 
tőle, hogy tanítsa ki az idült hanyagságban 
szenvedő polgármestert kötelessége teljesítésére. 
Mert ilyen ázsiai állapotnak nemhogy egy sza­
bad királyi városban és úgynevezett kulturális 
központban, hanem a legutolsó havasi faluban 
sem szabad előfordulni. Az igaz, hogy nincs is 
az országban kupaktanács, amelyiknek az élén 
ilyen közönséges kenyérpusztítót megtűrnének, 
mint amilyen Zombor város polgármesteri szé­
kében ül.

Házasság. Verbovszky Ernő zombori m. 
kir adótiszt e hó 10-én vezette oltárhoz az 
ószivaci róm. kath templomban Schauk Katicza 
úrleányt.

Az Arena mozi napról napra nagyobb 
népszerűségre tesz szert. Tanulságos és szóra­
koztató műsora és meglepően szép produkciót 
a közönség intelligensebb része előtt is vonzóvá 
teszik az előadásokat s az érdeklődés oly nagy, 
hogy sokszor még a késő éjjeli órákban is 
előadást kell rendezni.

Gyermek ünnepély. A zombori „Fel 
sővárosi óvóegyesület“ június 18-án, vasárnap 
délután a „ Vdlhíszkiirl“ kertihelyiségében 
<l!/rniirhiinn<’])íi!/t rendez. Kezdete d u. 5 
órakor. Belépti díj személyenként 1 korona 20 
fillér, gyermekeknek 60 fillér. Felülfizetéseket 
köszönettel fogad az egyesület.

Halálozás. Mint részvéttel értesülünk, 
Páncsich Juliska, Páncsich Mátyás leánya, jú­
nius 9-én meghalt; temetése 10-én ment végbe. 
A gyászoló család a következő gyászjelentés­
ben tudatta a szomorú esetet : Fájdalomtól 
megtört szívvel tudatjuk, hogy felejthetetlen 
drága leányunk, illetve testvérünk f. é. június 
hó 9-én hajnali fél 2 órakor, életének 21-ik 
évében jobblétre szenderült Drága halottunk 
holtteteme e hó 10-én d. u. fél 5 órakor fog 
beszenteltetni, és a gyászházból (Géza-utca 3 
szám alól) a nagy temetőben örök nyugalomra 
helyeztetni. Zombor 1911 évi június hó 9-én. 
Legyen nyugalma csendes! Emléke áldott ! 
Páncsich Mátyás és neje sz. Tomits Mária, 
szülei, Páncsich István testvére, PáncsichMván 
nagybátyja, Páncsich Juliska férj. Fiszter Agos- 
tonné unoka nővére, Fiszter Ágoston sógora 
és annak gyermekei. És a gyászoló rokonság.

A legényegylet mulatsága. A zombori 
kath. legényegylet junius 11-én tartott kaba­
réval összekötött — táncvigalma kedvezőtlen 
kilátások mellett kezdődött, de várakozáson 
felül jól sikerült. Az első esti órákban úgy 
látszott, hogy a -'kedvezőtlen időjárás miatt 
meg sem lehet tartani a mulatságot. A gyüle­
kezés lassan indult, de végre mégis aránylag 
elég szépszámú közönség jött össze S noha 
nem voltak annyian, amennyire a rendezőség 
számítolt; mindazonáltal nem lehetett panaszra 
ok, mert a mennyiséget dúsan pótolta a minő­

ség. Szebb társaságot kívánni sem lehetett. Aki | 
résztvett. az bizonyára nem bánta meg; mert 
olyan kedélyes hangulat és fesztelen jókedv 
uralkodott, ami igazán párját ritkítja. Maga a 
kabaré előadás pompásan sikerült. A szereplők 
mind reménységen felül kitünően megállották 
a helyüket. Klein János, Vidákovits József, 
Scháífer Jenő, Patajger Nándor, Dózsa István 
megérdemelt tetszésnyilvánításokban részesül 
tek ; de különösen sok tapsot arattak a hölgyek: 
Kovácsevits Gizi és Fuderer Annuska. Patajger 
Nándor pedig olyan kitünően adta elő a kúp 
lékai, hogy eleintén szinte hajlandók voltunk 
arra a gyanúra, hogy nem is műkedvelő áll 
előttünk, hanem talán az éppen Zomborban 
időző budapesti kabaré társaságtól kért kölcsön 
a rendezőség egy kuplé-énekest. A nagy tet­
széssel fogadott kabaré előadást táncmulatság 
követte, amely egész a reggeli órákig együtt 
tartotta a jókedvű társaságot.

Tanoncmunka kiállítás. Kossuthfaiváról 
jelentik lapunknak : A kossuthfalvai iparos és 
kereskedő tanonciskola, a kossuthfalvai ipar­
testület közreműködésével, junius 15 18-ig a
tanonciskola helyiségében tanoncmunka kiállí­
tást rendez.

RajzkiállítáS. A zombori áll. főgimná­
zium tanuló ifjúságának évvégi rajzkiállítása 
ma, junius 15-én nyílik meg az intézet rajz 
termében. A rajzok és festmények külön cso­
portokban vannak elhelyezve, hogy az áttekin­
tés könnyebb legyen. A tanulóifjúság egész 
évi munkálkodásának ezen nyilvános beszámo­
lója igen szép haladásról tesz tanúságot s 
melegen ajánljuk a pártoló közönség és a szü­
lők figyelmébe annál inkább, mert a festmé­
nyek eladásra is kerülnek azon célból, • hogy 
az ifjúságnak alkalma legyen a festésnél fel 
merült költségeket fedezni és hogy a jövő tanév 
elején kevesebb anyagi gonddal szerezhessék 
be a festéshez szükséges eszközöket. A kiáll! 
tás ingyenes és megtekinthető folyó hó 15-én. 
16., 17. és 18-én délelőtt 9 -12 óráig és dél­
után 3 6 óráig.

Előjegyzések az állami elemi iskolá­
ban. Szili öli fiijljclmrbt1! Mivel a folyó tanévben 
a helybeli állami elemi népiskolában beirat­
kozásra jelentkezett tankötelesek közül többen 
helyszűke miatt felvehetők nem voltak és a 
szept. hó 1, 2 és 3-án tartandó beiratkozások 
alkalmával ismét kiszorulhatnának, kérjük a t. 
szülőket, hogy a jövő tanévre felvétetni szán­
dékozó 6-ik életévüket már betöltött, de még 
nem 12 éves iskolaköteles gyermekeiket jú­
nius hó 19, 20 és 21-én délelőtt 9 -12 óráig 
az evang. templom melletti állami elemi iskolá­
ban előjegyezletni szíveskedjenek, hogy a nö­
vendékek elhelyezéséről esetleg újabb tanerők 
alkalmazásáról gondoskodás történhessék. A nö­
vendékek tandíjmentesen és valláskülönbség 
nélkül vétetnek fel s hitoktatásban minden 
tanuló saját lelkésze által az állami iskolában 
részesül. írásbeli bejelentések Lombos Albert 
állami tanító címére küldendők. A m. kir. ál­
lami el. népiskola gondnoksága.

Talált tárgy. A főkapitányság közhírré 
teszi, hogy a napokban egy zsíros bődön ; ju 
nius 2-án pedig egy csomag túró és vaj ke­
rült a kapitánysághoz, mint taláttárgy ; az 
utóbbiért árverésen 30 fillér folyt be. A bödönt, 
valamint a 30 fillért a jogosult tulajdonos a 
rendőrkapitányságnál átveheti.

csarnok.
A nyári divat.

A Divat Ujság-ból.
Csak a színekben pompázó természethez 

hasonlítható a nyári öltözékünk, amibe bele 
foglalhatunk ruhát, köpenyt, kalapot, napernyőt 
stb. Valóságos gyönyörűség nézni a sok „kel­
léket“, ami alatt értsük a hímzés, zsabó, csip­
kegallér, öv, virág és szalag egész tömegét. 
És amikor mindez ott van előttünk a divat- 
és egyéb kereskedésekben, megint csak felve 
tődik a kérdés, vájjon egyformán alkalmas e 
ez fiatalnak, öregnek ? Nem kel 1 -e különbséget 
tennünk akár az öltözékek akár a kellékek 
meg válogatásában ?

Hát igenis kell! Nem állítjuk azt, hogy 
idősebb nőknek állandóan a legsötétebb sziliek 
között kell válogatniok, de ha egyáltalán kell

,szín“ nek lennie, úgy a szürke, h a, bordó, 
tiarna, sötétzöld a legmegfelelőbb Kivétel a 
ehér, mert fehér ruhában még a hetven éves 
isszony is eljárhat. Egyébként, hogy biztosan 
udjunk válogatni és kellően meg tudjuk állapi 
ani azt, ami nekünk való mindenekelőtt 
szigorú vizsgálat alá keil vennünk az egyéni 
ségünket; számot tesz iit az alak, a haj szili" 
csak úgy, mint a tartás és a járás. Hogy ez 
milyen lényeges tényező, azt legjobban a hála 
Istennek ! már elmúlt szűk szoknya idején lát 
haltuk, amikor nem egy szánalmas mosolytól 
megkímélhette volna magát az, aki a tükörben 
megfigyelte volna a járását.

A mostani divat különben a legnagyobb 
egyszerűséget szabja elénk úgy a formában, 
mint az öltözékek kiállításában. Legkedveltebb 
a fehér gyapjuvoál, mely béleletlenül készül 
és fehér vagy színes alsó fölött viselik. Egyet­
len dísze a színes vagy fehér géphimzés. Iga­
zán szép hatást lehet elérni feltér vagy egy 
színű laposhimzéssel, amilyen például a szí 
mócaszín, porcellánkék, sárga, lila és zöld, 
mely közé kevés fehér vagy fekete csillagöltést 
vegyítünk Kedvelt ezenkívül a fekete, valamint 
a tarka keleti hímzés is.

Két nagyon célszerű szövetje van a nyári 
divatnak ; a fulárbaliszt és a fulárszalén, mely 
mind a kettő tényesen, lágyan omlik le. Kap 
ható mindenféle mintázatban, világos és sötét 
alapon, szélmintával vagy anélkül. Ezek a ru­
hák mind nyak nélkül készülnek ; díszük hint 
zett batiszt- vagy mullgallér; Mária-Antoinette 
fisü csipkéből vagy mullból, likacsos vagy csip 
keszegélyezéssel, valamint lágy selyem öv a 
szövet színében.

A kecsesebb újdonságok közé sorozható 
a színes nyersselyem kabát, oroszos zubbony 
formájában, mely különösen porcellánkék, 
cseresznye vörös és szamóca-színben kedvelt; 
fehér zsinórhímzéssel szegélyezve, nagyon tét 
szetős fehér hímzett ruhához. Ennél kecsesebb, 
fiatalosabb öltözék alig képzelhető, melyhez 
nélkülözhetetlen a divatos napernyő.

Divatos napernyő! Ha összesodorva látjuk, 
el sem képzelnők a harang-formáját; ha pedig 
ki van feszítve, olyan, mintha a hordozóját 
nem csupán a nap, hanem az emberek ellen 
is meg akarná védelmezni. Felfordított nagy 
fazékhoz hasonlítanak és még csak növelik a 
modern körvonalak összeszorultságát. A nap 
ernyő is mind színes: szamócaszín a kedvelt, 
a rózsaszínnek minden árnyalata likacsos és 
egyéb hímzésdísszel; fekete új kék szélmintával 
és kék sifonáthuzattal.

Egy nagyon szép napernyőt láttunk fekete 
fehér mintázatban, még pedig az alap fehér 
volt és fekete-fehér gyöngyös gázzal volt be 
vonva. Széles fekete libertiszegély kívül és belül 
széles fehér selyemrüss volt a dísze. Magas 
fekete bot, fekete acélmarkolattal és kecses 
fekete fehér szalagcsokor. Legszebb ezeken a 
bevont ernyőkön az, hogy egyiken sincs varrás.

Párisból kapjuk egy új gyermekdivatnak 
a hírét: ampir formában. Emlékeztetnek a máig 
is kedvelt Kate Greenaway ruhákra, amelyek 
ben a kis leánykák olyan ennivalóan bájosak 
voltak. Ennek a divatnak az eszméjét egyik 
elsőrangú párisi divatszalon adta meg s a cél. 
hogy kapcsolatban a most uralkodó laza divattal, 
a leánykában miniatűr képe lássák a mamának. 
A ruhácskának mell alatt van az öve, a felső 
rész kimonószerű szabad nyakkal és félhosszú 
újjal; a lábig érő egyenes szoknyácska ráncolt 
Némelyik ruhácskának kicsiny fisü, a másiknak 
síma pánt a dísze.

A színek művésziesen vannak össze­
állítva, a szövet lágy és simulékony. Terme 
szelesen ezt a gyermekdivatot nem lehet álla í 
nosítani és különösen nem az utcára, de finné 
pélyesebb alkalomra alig lehet ennél kedve­
sebbet elképzelni.

A Divat Újság minden hónapban kétszer 
jelenik meg. Előfizetési ára nagyon olcsó : 
negyedévre postán való szétküldéssel, 2 kői 
20 fillér Előfizetni legcélszerűbben a kiadó­
hivatalba intézett postautalványon lehet. A Divat 
Újság hiadóhivatala Budapesten, Vili., Rökk 
Szilárd utca 4. számú házban van.

Felelős szerkesztő : IMiV I FR ULA.



„Bácsmegyei Függetlenség" Zombor, 1911. június 15.

Zombor város üzleti
s tájékoztatója. =
A városi parkban levő vendéglő állan- 

1 ' (loan nyitva. Nyári mulatságokra ingyen 
• ígítás • Tisztelettel Varga 

Ferenc, vendéglős. 3

HIRDETÉSEK.'««
Házeladás!

A volt Stebler-féle sörcsarnokban (Zrínyi
/* :• 1 tűnő llási egyeli, pénteken kecsege
•*< kevert halliól halászlé, állandóan friss csa- 
. ilt sér kapható. A nagyérdemű közönség 
:-esv p nt;.-pasát kérve, maradtam tisztelettel
Blazsanik György vendéglős. 7

Poros hordok és kádár munkák állandóan 
raktáron. E szakmába vágó munkák 
{.adtainak Federet' András kádármesternél, 

Zeniből, Zsinagóga-utca 2. szám j

Rails Vitomir úri és női divatüzlete az 
„Arany Nap“-llOZ. Legjobb gyártmányú 

es minőségű úri és női fehérneműéit, eső- és 
napernyők, zsebkendők, harisnyák, bőrkeztyűk, 
mellfűzők legolcsóbban csak nálam kaphatók. 
Bármily kötésű selyem nyakkendők 1 kor. i

Rogdán I. hentes mester Zombor. Zrinyi-u. 9.
Ajánlja kitünően pácolt füstölt sonkáit I 

(ui.n mit kassai) a legjutányosabb árban, vala 
mint uyán szalámit 2 20 fillérért klg.-ként. 2

räber Mihály özvegye géperőre berendezett 
is.taios műhelye, Zombor, Deák Ferenc - 

körút 8. s.\ Elvállal minden e szakmába ! 
á : munkát. Készáruk az árúcsarnokban ' 

me {tekinthetők. j

(i

Ifj. Stempel Samu kőfaragó Zombor.
* Ajánlja nagyválasztékú sírkőraktárát, továbbá 
mindennemű kő és márvány munkáit. t

- I (j \ 9, ^ (j - Fafaj Sándor republika
— nus lapja, Zombor.
Előfizetési ára egész évié 2 kor. 5

Maurer Denes Apatini Sorház vendéglős.
' ‘ Minden vasár-, ünnep és csütörtöki na­
pokon a legjobb Bak-fekete sör, más napokon 

- Hungária sör, kitűnő és változatos villás­
reggeli kapható. Teljes tisztelettel

Maurer Dénes vendéglős.

\jagy bútoreladás ! Olcsó ! Jó! Tartós ! 
1 ' ÖZV. Adler Adolfné bútorkereskedése, asz­
talos és kárpitos műhelye, Zomborban, Kossuth 
Lajos utca (Takarékpénztár mellett). Nagy
választék háló , ebédlő-, nappali és úriszoba 
berendezésekben. Részletfizetésre is. 1

Magy raktár első-
’ rendű zongorák és 

pianinókban Raab Ká­
roly hangszerkészítő 
nél, Zombor, Zrínyi 
és Orgona utcában.
Legolcsóbb zongora 
kölcsön intézet Javí­
tások és hangolások elfogadtatnak. 2

CZUPPEK GYULA ÜVEGUDVAR ZOMBOR. 
^ ’ Üveg, porcellán, lámpa, tükör és tabla- 
uveg gyári raktár. E szakmában leg- 
elentékenyebb bevásárlási forrás. 1

Ts éc>

CISK0V1TS féle üzletben Bercsényi út 3.
V. ' 7nmhnri inlilmvt A 11 A A ^ U ^ ~

sz.
zombori julltüro állandóan nagyban és

kicsinyben, ugyanott kitűnő 
kokban kaphatók.

borok zárt palac- 
5

I all ŐS Gyula úri angol szabó, Zombor, 
* Galamb utca 6. szám. Ajánlja a legjobb 

hazai es angol szövet raktárát ; továbbá elvállal 
'■ :; ruhák készítését gyors és ízléses kivitelben, 
a legolcsóbb árak mellett. (,

I jgry István keramikus, első alföldi kályha 
és agyagárú gyára, Zombor, Bezdáni ut 30. 

Mmtaraktar ’ Erzsébet tér 4. sz. (Szemes ház.) 
K szít elsőrendű chamotte agyagból minden 
stílű és színű kályhákat slb. Átrakások és 
javítások jótállással elfogadtatnak 4

Házeladás.

A csonoplai-út 16. számú 
ház szabad kézből eladó. 

Bővebbet ugyanott. 7, ,
------- A ........- .

Hx fizetés

és magas jutalék melleti al­
kalmazunk vidéki ügynököket, 
sorsjegyek részletfizetésre való 
eladásához. Havonkénti elér­
hető jövedelem 300 600 K-

Hecht Bankház Reszv.-Iárs.
— BUDAPEST. Ferencziek tere 6. _
■ 89-73 ■

FI----------------------- S mmKJ I--------------- -—y

liladó ház!

Zomborban. a Sztapári-úton

levő 4. sz. ház. mely vendég-

löböl és több bérlakásból áll.

szabad kézből eladó.
Bővebb felvilágosítást nyúj-

tanak ugyanott a házban.
79—5- 1
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Íhungaria-fürdóI

1 ZOMBOR. 1

I GŐZFÜRDŐ: 1

y Uraknak naponta reggel 5-től d *
Q u. 1-ig, szombaton egész nap. ö
R Hölgyeknek : hétfőn, szerdán, pén- fi
S teken mindig d. u fél 2 tői 6 ig X
■ MF" Kitűnő masszőr és elsőrendű 1
1 tyukszemvágó a fürdőben. |

■ A kádfürdőket hölgyek és urak minden I
1 nap vasárnap délután kivételével (j
S használhatják. 49 * 15 X
ö A meleg vízmedence naponta kétszer 0 
y kimosva és állandóan friss víz. cö
nf^TTf 1111 i n ■■■■■ 111 nr

Kollár József
könyvkereskedésében, könyvnyom­

dájában és könyvkötészetében

tanoncok fizetéssel
MF~ azonnal felvétetnek.

T\ Bezdáni-út 43. számú
ház szabad kézből eladó, 
esetleg kiadó.

Bővebbet Spitzer 
es fia bankházában Zombor.

80 3 1

A zombori dohány nagytőzsdében 

------------ október hó 1-től ---------------

üzlettársat
keresünk. Ajánlatokat junius 15-ig 
kérünk beküldeni Dr. RÓTH GÁBOR 
ügyved úrhoz, BUDAPEST, II. kér., 
-------- Szilágyi Dezsö-tér 1. sz. --------

Házeladás!
A Radisicsi-utcában levő 40. sz 
ház, mely jókarban van, több bér­
lakásból áll, kedvező fizetési fel­
éé tételek mellett,

szabad kézből eladó.
Bővebb felvilágosítással szolgálnak 
78 ugyanott a házban. 3-2
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KOLLÁR JÓZSEF
•f? könyv- és papírkereskedése, 
könyvnyomdája és könyvkötészete

ZOMBORBAN.

Ajánlja dúsan felszereli
könyv-, papír- es írószer-raktárát.

Elvállal mindennemű

könyvnyomdái munkák,
úgymint :

Q ügyvédi és községi nyomtatványok, Q 
körlevelek, mérlegek,

eljegyzési értesítők,
MEGHÍVÓK, FALRAGASZOK,

—----- NÉVJEGYEK =—
stb. a legcsinosabb kivileiben való 

elkészítését ; úgyszintén
könyvkötészeti munkákat,
melyek a legolcsóbb árban számíttatnak.

Vidéki megrendelések
gyorsan és pontosan eszközöltetnek

GDCDl
Nyomatctt Kollár József könyvnyomdájában Zomborban.


